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                                                               Δελτίο Τύπου  
  
            Ημέρα Πένθους και Ιστορικής Ευθύνης η 14η Σεπτεμβρίου για την Βιάννο 
 

Στα χωριά του Δήμου Βιάννου όπου τελέστηκαν κατά τόπου μνημόσυνα για τους 
εκτελεσθέντες στις 14,15,16 Σεπτεμβρίου 1943 παραβρέθηκαν σήμερα ο 
Δήμαρχος Βιάννου Παύλος Μπαριτάκης, ο Πρόεδρος της Ένωσης Θυμάτων 
Ολοκαυτώματος Βιάννου κος Αριστομένης Συγγελάκης, και ο Γενικός Γραμματέας 
του Εθνικού Συμβουλίου  Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την 
Ελλάδα κος Αριστομένης Συγγελάκης. 
  
Από τις 14 έως τις 16.9.1943 τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής δολοφόνησαν 
άνανδρα και εν ψυχρώ, με βάση ένα καλά μελετημένο σχέδιο, 461 αγαπημένους 
μας γονείς, συγγενείς και συνεπαρχιώτες, ενώ κατέστρεψαν τα χωριά της Βιάννου 
και της Δυτικής Ιεράπετρας, σε ένα από τα ειδεχθέστερα εγκλήματα του Γ’ Ράιχ σε 
πανευρωπαϊκό επίπεδο. Ευλόγως λοιπόν, ο Σεπτέμβρης για το λαό της 
μαρτυρικής και ηρωικής επαρχίας Βιάννου, που αντιστάθηκε όσο λίγοι στο 
φασισμό, είναι μήνας ιερός, μήνας άφατου πόνου, πένθους και θλίψης. Αλλά και 
μήνας κορύφωσης του αγώνα για Δικαιοσύνη και Αποζημίωση, Δικαιοσύνη και 
Επανόρθωση! 
Στην δήλωση του ο Δήμαρχος Βιάννου ανέφερε:  
Τιμήσαμε σήμερα σε κάθε χωριό την μνήμη όλων αυτών που χάθηκαν από τους 
ναζί κατακτητές.  
Η φετινή, 74η επέτειος, από το Ολοκαύτωμα της Βιάννου και των χωριών της 
δυτικής Ιεράπετρας, σηματοδοτεί την αντίσταση της Μνήμης, που παραμένει 
ζωντανή, ανατροφοδοτείται και μεταλαμπαδεύεται στις γενιές των νέων 
ανθρώπων, ορίζει και εμπνέει. Είναι και θέλουμε να παραμείνει ημέρα 
περισυλλογής, αυτοκριτικής και αγώνα. 

Σήμερα με απόλυτο σεβασμό. όπως αρμόζει στην περίσταση, κρατάμε στην 
καρδιά και στο μυαλό μας την θυσία των αδικοχαμένων συγχωριανών μας αλλά 
ταυτόχρονα έχουμε μπροστά μας ως ένα ανοιχτό και ολοφάνερο παράδειγμα 
προς αποφυγήν τον όλεθρο και την καταστροφή που προκαλεί η μισαλλοδοξία και 
ο ολοκληρωτισμός. 

 
 
 


